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Euler- és Hamilton-bejarasok

Euler-bejarasok

. Milyen n esetén tartalmaz a teljes n ponti graf Euler-kort illetve -utat?

Van-e olyan egyszeri graf, melynek van zart Euler-vonala, tovabb4 paros szamu pontja és paratlan
szamu éle van?

Bizonyitsuk be, hogy tetszdleges Osszefiiggd graf élei bejarhaték tgy, hogy minden élen pontosan
kétszer megyiink at.

20 varos némelyike kozott lizemel légijarat, mindegyik varosbdl 4 masikba lehet kdzvetlen jarattal
eljutni. Igazoljuk, hogy a jaratok szétoszthatok két légitarsasag kozott oly médon, hogy mindegyik
tarsasag mindegyik varosbol 2 jaratot inditson. (A jaratok mindig oda-vissza értenddk.)

Bizonyitsuk be, hogy ha egy Osszefliggs grafban a péaratlan fokszamu pontok szdma, 2k, akkor a
graf élei bejarhatéak k darab sétaval.

Egy graf cstucsai a négy hossztusaga 0-1 sorozatok. Két pont akkor van Osszekotve, ha a nekik
megfelel§ sorozatok pontosan egy helyen térnek el. Taldlhaté Euler-kor ebben a grafban?

A graf csucsai legyenek ugyanazok, mint az el6z6 példdban, de most akkor kdssiik Ossze Sket, ha
pontosan két helyen térnek el a sorozatok. A kérdés ugyanaz.

Hamilton-bejarasok
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Van-e Hamilton-kor az alabbi grafokban?

Milyen m és n értékekre tartalmaz Hamilton-kort illetve -utat az m x n méretid négyzethalo-graf
(amelynek 6sszesen (m + 1) x (n 4 1) pontja van)?

Legyen G olyan, a V = {p1,p2,..., p2007} ponthalmazon értelmezett egyszerd graf, amelyben
{pi,pj} € E pontosan akkor teljesiil, ha |i — j| < 2. Van-e G-ben Hamilton-kor vagy Hamilton-t?

Be lehet-e jarni huszarral egy 4 x 4-es sakktablat?
Mutassuk meg, hogy tetszéleges n > 5 értékre igaz az alabbi két allitas:

(a) Létezik olyan n csticstt G graf, hogy G is és G is tartalmaz Hamilton-kort.
(b) Létezik olyan n cstcst graf, hogy sem G, sem G nem tartalmaz Hamilton-kort.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy 2n + 1 pontt egyszerd graf minden cstiicsdnak fokszama legalabb n,
akkor a grafban van Hamilton-ut.

Bizonyitsuk be, hogy a Petersen grafban (lasd tanszéki p6ld) nincsen Hamilton-kor.

Egy szallodaba egy 100 {6s tarsasag érkezik, akik koziil kezdetben barmely két ember joban van
egymassal. Esténként egyetlen nagy kerek asztal koriil {il le mindenki. Sajnos egy vacsora alkalmaval
az egymas mellé keriilt emberek Orokre Osszevesznek egymassal. A tarsasidg minden vacsora elGtt
ugy il le, hogy mindenki a szomszédjaival jéban legyen. Ha ez lehetetlen, akkor az 6sszes résztvevd
még aznap este haza megy. Bizonyitsuk be, hogy legalabb 25 éjszakat a széllodaban t6lt a tarsasag!



